

# Вперед к коммунизму

Орган Ковернинского  
Райкома ЕКП(б) и райсовета  
депутатов трудящихся

**ЧЕТВЕРГ**  
№ 4 (1502)  
27 января 1944 года

Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек

Колхозники колхоза „Новая жизнь“, Ковернинского сельсовета взяли обязательство засеять сверх плана 3 га овса.

## Фронтному месячнику по подготовке к весеннему севу — боевые темпы!

### Новый патриотизм колхозников

Включаясь в проведение фронтного месячника по завершению подготовки к севу колхозники и колхозницы колхозов имени Калинина, имени Горького и имени Бирова проявили новый патриотический подъем. Желая помочь правлению колхозов в полном обеспечении семенами, колхозники и колхозницы взяли обязательство обсеменить часть посева колхозных земель семенами, приобретенными на личные средства.

Так, например, колхозники и колхозницы колхоза им. Бирова (председатель тов. Маслов), взяли обязательство приобрести семян на свои средства на площадь 19 гектаров. Председатель колхоза тов. Маслов взял обязательство купить семян на 0,5 га, колхозница Панфилова — на 0,5 га, Кожанников И. А. — 0,60 га, счетовод колхоза — член Ленянского комсомола Бушманов Яков — 0,5 га.

В колхозе имени Калинина, где председателем тов. Горев, колхозники взяли обязательство обсеменить 5—6 гектаров, Колхозницы т. т. Красильникова М. П., Ботова Н. А., Крайнова М. Я. и другие решили приобрести семян за личные средства на площадь по 0,20 га каждая.

В колхозе имени Горького (председатель тов. Шкелева)

колхозник Смелов А. А. взял обязательство купить на свои средства 80 килограммов семян, из них 50 килограммов уже сдал на колхозный склад. Шкелева А. А. и Смирнов В. Г. — по 40 килограммов.

Поддерживая этот новый патриотический почин бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета одобрили инициативу колхозников и колхозниц колхозов имени Бирова, имени Калинина и имени Горького, взявших на себя обязательство обсеменить часть колхозных земель семенами приобретенными на свои личные средства и обязали председателей сельсоветов, секретарей сельских и колхозных первичных парторганизаций и правлений колхозов обсудить патриотический почин колхозников и колхозниц и поддержать их инициативу в обсеменении части колхозных земель семенами, приобретенными за счет средств колхозников и колхозниц, тем самым обеспечить выполнение плана заготовки семян и посева яровых культур в каждом колхозе.

Колхозники и колхозницы нашего района! Поддержите инициативу передовых колхозников и в период фронтного месячника возьмите на себя дополнительные обязательства в оказании помощи колхозам в приобретении семян.

### Обсеменяют колхозную площадь

Письмо передовых колхозов нашего района обсуждено колхозниками колхоза «Красное Фатево» (пред. т. Лобанков). Они взяли обязательство обсеменить часть колхозной площади на свои личные средства. Старик Золотов Е. Г., — 75 лет,

обязался обсеменить 0,50 га, пред. колхоза Лобанков — 0,50 га, счетовод колхоза Поляков — инваляд Отечественной войны — 0,40 га и ряд других товарищей. Всего обсеменяют колхозной площади 7 га.

### Инициативу поддержали

Поддерживая инициативу колхозов им. Бирова, имени Горького и им. Калинина «Об обсеменении части колхозных земель за счет средств колхозников», колхозники и колхозницы колхоза «Красный Октябрь», Талицкого сельсовета (председатель т. Стругова) взяли обязательство обсеменить своими личными семенами 9 га. Каждый колхозник и колхозница решили приобрести семян на 0,25-0,30 га.

Колхозники и колхозницы колхоза «Красный партизан», Фатево сельского совета, поддержали инициативу передовых колхозов нашего района по обсеменению колхозных площадей на свои средства. Каждое колхозное хозяйство обязалось обсеменить по 0,25 га. Всего по колхозу 7 га.

### Заготавливают удобрения

В колхозах Семинского сельсовета, в первые дни фронтного месячника, по инициативе первичной парторганизации и исполкома сельсовета 23 января провели воскресник по вывозке навоза и сбору местных удобрений.

За один день вывезли навоза 482 воза, заготовили 4 центнера куриного помета и 54,5 центнера золы. В вывозке навоза применялся ручной труд. Возили на 28 санях и на крупно-рогатом скоте.

Хорошо работали на воскреснике школьники Хрящевской школы, под руководством учительницы т. Железковой. 20 человек собрали 6 центнеров золы.

М. Орлова.

## Выше качество ремонта тракторов

Машинно-тракторные станции в весеннем севе должны сыграть первостепенную роль. Их долг — помочь колхозам быстро и хорошо справиться с полевыми работами, качественно провести сев. Нельзя сказать, чтобы к этому с полным напряжением сил готовилась Ковернинская МТС.

Сейчас идет горячее время ремонта тракторов. Но отдельные трактористы и ремонтники МТС преступно разбазаривают его, не ценят дорогостоящие минуты рабочего дня. Отсутствие в мастерской железной дисциплины, твердого порядка приводят к вопиющим безобразиям.

Недавно при проверке вышедшего из ремонта трактора № 37 было обнаружено масса недоделок. Ремонтники Новожилов и Сироткин не сменили поломанную цитательную труб-

ку, не поставили шпильку блока, как следует не очистили от грязи цилиндр.

Вообще ясно, что Новожилов и Сироткин поступили нечестно. За это они понесли наказание. Но ведь можно было предупредить плохое качество ремонтных работ и не допустить трактор к осмотру. Оказывает-ся вся беда в том, что в мастерской не чувствуется хозяйской руки, механики и бригадиры спустя рукава относятся к своим обязанностям. Поэтому неудовлетворительно поставлен технический контроль, нарушаются правила ремонта. Только этим можно объяснить тот факт, что техническая карточка на трактор № 37 поступила в бригаду с опозданием, не заполнялась в процессе работы.

Одинаковая картина получилась и с трактором № 35, который отремонтировал Смирнов.

Ковернинская МТС имеет все условия к тому, чтобы ремонт машин производился быстро и высококачественно. Здесь имеются оборудованные мастерские, работает немало опытных трактористов, прекрасно владеющих своими специальными инструментами. Все зависит от руководителей МТС. Дирекция до сих пор руководит вообще, узнает позорные факты после случившегося.

Дальше такое положение оставаться не может.

С наступлением полевых работ выпустить на колхозные поля качественно — отремонтированные тракторы — таков должен быть лозунг работников МТС. Этого требует фронт, этого требует дело победы над немецко-фашистскими захватчиками.

М. Вукина.

## На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 20 по 25 января 1944 года)

Войска Ленинградского фронта, продолжая развивать успешное наступление, 20 января заняли город и железнодорожный узел Урицк (Лигозо) и ряд других населенных пунктов. Войска, наступавшие из района Пулково, соединились с войсками наступавшими из района южнее Ораниенбаум. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разгромленных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 271 пулемет и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25 тысяч немецких солдат и офицеров.

Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город Пушкин (Царское село) и город Павловск (Слущк).

Захвачены богатые трофеи. Н-ское соединение перерезало железную дорогу Гатчина — Нарва. Части противника упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и др. трофеи. 25-го января наши войска вплотную подошли к Гатчине (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города. Войска Волховского фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственным — политическим центром страны древним русским городом Новгород.

Освобожден от немецких захватчиков крупный узел железных и шоссежных дорог.

Части противника окруженные в лесах западнее Новгорода, в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 635 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с военным имуществом. Уничтожено 178 полевых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов и 350 автомашин. Захвачено в плен более 3000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15000 трупов солдат и офицеров. В районе Сырковских инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли в каторгу в Германию.

Развивая успех, части Н-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке Веренда и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от немцев полуостров между озером Ильмень и рекой Веряжа. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника.

Севернее и северо-восточнее Тосно наши войска сломив сопротивление противника 21 января овладели городом и железнодорожным узлом Мга. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу Кириши — Мга — Ленинград. Северо-западнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт Ульяновка и железнодорожный узел Саблино, находящийся на магистрали Ленинград — Москва.

Западнее и юго-западнее Кириши наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе Грузино, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию Тигода. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге Чудово — Тосно.

Северо-западнее Калининских наших войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Полесской области Озаричи. На подступах к этому населенному пункту и его окрестностям убито свыше 1000 вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее Мозыря советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Полесской области — Мельчицы.

Восточнее Винницы советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров.

За время с 19 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 163 самолета противника.



## О ходе подготовки к весеннему севу 1944 года в колхозах им. „Парижской Коммуны“ и им. „Чапаева“

Решение бюро Ковернинского РК ВКП(б) от 25 января 1944 года

Бюро райкома ВКП(б) отмечает, что подготовка к весеннему севу 1944 года в колхозах «Парижская коммуна» и им. Чапаева проходит крайне неудовлетворительно и поставлена под угрозу срыва проведения весеннего сева.

В колхозе «Парижская коммуна» засыпано зерновых культур лишь 5 процентов. Председатель колхоза тов. Лещев приобретает и сортирует семена не занимается. До сих пор с 5 га не выгеты семенники клевера. Из имеющихся семенных фондов 7 центнеров овса расстранил на фураж. Под видом приобретенной семян с фермы колхоза прибрал 5 голов овец и израсходовал на другие цели. Фронтальной месячной по завершению подготовки к севу в колхозе проходит формально. Работа по заготовке местных удобрений, вывозке навоза на поля на крупнорогатом скоте и вручную не организована. Из 400 тонн вывезено навоза всего лишь 20—30 тонн. Крупнорогатый скот сельскохозяйственным работам не обучается. Подготовка массовых и колхозных кадров отсутствует. Дисциплина среди колхозников находится на низком уровне. Председатель колхоза тов. Лещев себя ведет недисциплинированно, занимается обманом и пьянкой.

В колхозе им. Чапаева — где председателем тов. Мольков, засыпано зерновых культур 25 процентов, льносемя не достает 3,7 тонны, картофеля — 12 тонн.

В течение последних 2—3 месяцев не приобретено ни одного килограмма семян, до сих пор не выгеты семенники клевера. Заготовкой верхушек картофеля не занимаются. Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется. Крупнорогатый скот на вывозке навоза не используется. Из плана 520 тонн вывезено навоза только 27. Заготовка и вывозка торфа не организована, заготовка золы, птичьего помета идет слабо, звеньевая работа труда отсутствует.

Мартыновская и Скоробогатовская первичные парторганизации не осуществляют контроль за подготовкой к весеннему севу в этих колхозах. Массово-политическую работу среди колхозников организуют слабо. Социалистическое соревнование в ходе подготовки к севу и в период фронтального месячника не организовано.

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. За срыв подготовки к весеннему севу, формальное проведение фронтального месячника, разбазаривание семенных фондов в колхозе, не принятия мер к приобретению семян и вытиранию клевера председателю колхоза «Парижская коммуна» тов. Лещеву объявить строгий выговор, с занесением в учетную карточку и предупредить его, что если он в течение месяца не выправит положение в колхозе по подготовке к севу, то он будет исключен из партии снят с работы и отдан под суд.

2. За слабую подготовку к севу, откровенность и не принятия мер по усилению заготовки семян и задержку вытирания клевера, председателю колхоза им. «Чапаева» тов. Молькову объявить выговор. Поручить райпрокурору тов. Кучину расследовать факты разбазаривания семенных фондов и общественного скота в колхозе «Парижская коммуна» и виновных лиц привлечь к судебной ответственности.

4. Обязать председателей колхозов т. т. Лещева и Молькова принять все необходимые меры к полной засыпке семян всех культур на всю посевную площадь. Провести общие колхозные собрания с обсуждением инициативы колхозников и колхозниц колхозов им. Карова, им. Калинина и им. М. Горького об обсеменении части колхозной земли семенами, приобретенными на личные средства колхозников. Усилить заготовку и вывозку местных удобрений. В период фронтального месячника отсортировать все имеющиеся семена, довести их до полной посевной кондиции, отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь. Выполнить план обучения сельхозработам крупнорогатого скота. Организовать звеньевую систему труда в колхозе, довести до них плановые задания и систематически контролировать их работу.

5. Обязать секретарей Скоробогатовской и Мартыновской первичных парторганизаций т. т. Велякова и Метелькова установить повседневный контроль за ходом подготовки к весеннему севу в колхозах «Парижская коммуна» и им. Чапаева, а также и в других колхозах сельсовета, организовать среди колхозников массово-политическую работу и широкое социалистическое соревнование вокруг вопросов подготовки к весеннему севу и успешного проведения фронтального месячника.

Секретарь РК ВКП(б)

Н. Костерин.

### УДОБРЕНИЯ ЗАГОТОВЛЯЮТ СВЕРХ ПЛАНА

Шамаковский колхоз, Б. Крутовского сельсовета (пред т. Харичев) в первую пятидневку фронтального месячника выполнил полностью плановое задание по заготовке местных удоб-

рений, вывозке навоза и заготовке торфа. Заготовлено 185 тонн торфа. Сейчас продолжают заготавливать удобрения сверх плана.

## КАК МЫ БУДЕМ ПРОВОДИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ В 1944 ГОДУ

(рабочий план колхоза «Новая заря», Ковернинского сельсовета на весенне-посевную компанию)

Сегодня мы помещаем рабочий план сельхозартели «Новая заря», Ковернинского сельсовета, на весенне-посевную компанию 1944 года.

Райсовет депутатов трудящихся и РК ВКП(б) предлагают всем сельсоветам, партийным организациям и правлениям колхозов широко обсудить рабочий план колхоза на своих собраниях.

Колхоз «Новая заря», Ковернинского сельсовета в 1943 году получил урожай овса по 7 цент. с га, льна по 136 кг. с га, картофеля по 92 цент. с га, клеверного сена по 14 цент. с га.

Такие низкие урожаи яровых, технических и пропашных культур получились потому, что наш колхоз в 1943 г. весенний сев провел на низком агротехническом уровне; зяби рано весной не бороновили, она пересохла; предпосевной обработки почвы по-настоящему не делали, применяли только ручной посев, машинный сев недооценили. Недеялись исключительно на конную тягу, крупнорогатый скот совершенно не использовали, людскую рабочую силу на рыллении почвы граблями, на прикатывании посевов не применяли.

Местных удобрений фекалия, навозной жижи, торфа не заготавливали, навоз хранили не правильно, золы и птичьего помета заготовили мало.

Подводя итоги полученного урожая в 1943 году мы решили в 1944 году все весенние работы провести на более высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки, бороться за накопление и сбережение влаги в почве, уничтожить сорняки. Использовать полностью конную силу, привлечь большое количество крупнорогатого скота и использовать людскую рабочую силу на полевых работах.

### План и выполнение весенних работ

Наш колхоз в этом году по плану должен посеять: овса 68 га, льна 27 га, картофеля 15 га, овощей 1 га, произвести посев клевера на площади 20 га. Озимые 1944 года составляют 90 га.

Для обеспечения высокого урожая яровых культур колхозники заготовят: золы 50 цент., птичьего помета 18 цент., вывезут навозной жижи 250 бочек, навоза 500 возов и фекалия 200 возов.

В 1943 году мы подняли зяби 63 га. Для сбережения влаги эту площадь подвергнем боронованию в 2 следа. На полевых работах будет использовано 9 голов лошадей и крупнорогатый скот.

Рано весной проведем боронование и подкормку озимых навозной жижей на площади 50 га. Для вывозки навозной жижи используем крупнорогатый скот, а боронование в 2 следа проведем ручными специально сделанными граблями.

Золу, птичий помет и фекалий под лен и картофель пе-

ривезем на крупнорогатом скоте до начала весенних полевых работ. Распределение удобрений по поверхности проведем ручным способом. Навоз от навозных штабелей перенесем на носилках.

Клеверные семена на площади 20 га посею рано весной по черепку.

Все эти работы будут проведены раньше весной, что поможет высвободить рабочую силу в более напряженный период сева.

### Агротехприемы обработки

Для через 3—4 после раннего весеннего боронования зяби приступим к предпосевной обработке почвы под лен и немедленному посеву. В первую очередь посею лен.

В этом преследуется цель создать такие условия для развития льна, чтобы всходы появились на все 100 проц. в течение 3—5 дней после посева, что обеспечит правильную стеблестой.

Для обеспечения сто процентной всхожести проведем культивацию пружинной бороной на глубину 5—6 сантиметров. За культиватором немедленно пустим борону и каток. Вслед за катком произведем посев рядовой сеялкой сужеными междурядьями с заделкой семян на 1,5—2 сантиметра. Культивация и боронование будет производиться на конной тяге, а прикатывание — ручным специальным сделанным катком.

Одновременно с посевом льна проведем предпосевную обработку под овес — полную культивацию в 1 след, боронование зубовой бороной в 1 след, попеременно культивацию и посев машиной на площади 40 га, и руками на площади 28 га. Машинный посев нам даст экономию семян льна 204 килограмма и овса 720 килограммов.

После посева овса проведем прикатывание ручными катками. Конную тягу в основном используем на весеннепашке на площади 31 га. Вспашку проведем на глубину пахотного слоя, а за ней немедленное боронование в 1 след, а для через 3—4 — предпосевную обработку и посев овса.

Под картофель и овощи вспашем 2 га. Площадь картофеля передаем животноводческой бригаде, которая все работы будет выполнять на крупнорогатом скоте и своими силами. Эта бригада посадит кормовой свеклы 0,5 га.

Под колхозный огород отведено 1 га земли. Для выполнения работ по огородничеству организуется звено старушек

в количестве 5 человек.

Для выполнения всех этих и других работ по хозяйству потребуются затратить около 700 конедней.

В дни весеннего сева будет работать 12 взрослых лошадей и одна двухлетка. Всего 13 голов. Весенние работы мы делим на три периода. В первый период будут проведены работы по боронованию озимых, зяби, клевера, вывозке навоза и др. Этот период должен длиться около 5 дней.

Второй период самый решающий и напряженный: продолжительность его, начиная от первого периода, будет длиться 20 дней примерно между 1 и 20 мая. В этом периоде, без всяких очередностей должны быть выполнены все работы по обработке почвы и посеву всех яровых технических и зерновых; третий период так же длится около пяти дней. В это время завершается посадка овощей и картофеля. В общей сложности все работы по весеннему севу закончатся к 25 мая 1944 года.

Учитывая такую расстановку во времени и беря за основу рентабельный второй период, кони дадут всего лишь 260 конедней. Остальные 440 конедней будут восполнены возложением 9 голов крупнорогатого скота, в том числе 2 дойные коровы, 6 телок — двухлеток и 1 бык. Эти 9 коров заменят 6 лошадей или 10 конедней. Применение рядовой сеялки высвободит 32 конедней, прикатывание почвы ручными катками — 39 конедней, вывозка удобрений на крупнорогатом скоте — 184 конедней, боронование озимых руками — 50 конедней и за счет повышения производительности труда высвободится не менее 70 конедней. Все кони, крупнорогатый скот закрепляются за колхозниками на весь сезон сельхозработ.

В колхозе будет работать одна бригада, члены ее распределяются на пять звеньев, которые получили отдельные участки под посев льна, картофеля и семенники клевера. Выполнение работ будет проводиться непосредственно под повседневным руководством звеньевых. Каждое звено получило плановое задание по урожайности и план заготовки удобрений.

Основной целью всех сельскохозяйственных работ в 1944 году будет являться борьба за качество и количество, за выполнение государственного плана в кратчайший срок.

По поручению собрания под-

писали: Председатель колхоза: Крылов А. В., бригадир: Рахманова Г. А., звеньевые: Зорина М. А., Охлопкова М. В., Кондратьева В. С., Помещанцева А. С., Крылова Н. И., Колхозники: Крылов В. А., Охлопков Ф. О.

За ответ редактора В. ЯЗЫКОВА.